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Βασίλης Ιγνατιάδης
Ανταποκριτής στη Θεσσαλονίκη

Η πιθανή επιμόλυνση του εδάφους και των υπόγειων υδροφορέων από βιολογική
διαδικασία, όπως η σήψη των νεκρών ζώων, καθώς και η ενδεχόμενη ρύπανσή τους
από τοξικά χημικά, όπως πετρελαιοειδή και φυτοφάρμακα, αποτελούν προκλήσεις της
επόμενης μέρας για τη Θεσσαλία και όχι μόνο, σε ό,τι αφορά την περιβαλλοντική υγεία.
Η αποτίμηση της κατάστασης, ώστε να αποφευχθεί το ενδεχόμενο να περάσουν
επιμολυσμένα προϊόντα στη τροφική αλυσίδα πρέπει να σχεδιαστεί και να υλοποιηθεί
άμεσα, πριν από την επόμενη καλλιεργητική περίοδο.

Το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΙΕ) και ομάδα επιστημόνων από το Αριστοτέλειο
Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης επεξεργάζονται συγκεκριμένη πρόταση – σχέδιο δράσης
σε αυτή την κατεύθυνση, που θα κατατεθεί μέσα στο επόμενο δεκαήμερο στα αρμόδια
υπουργεία και στο γραφείο πρωθυπουργού, όπως λέει στο iatronet.gr o καθηγητής
Περιβαλλοντικής Μηχανικής του ΑΠΘ και πρόεδρος του ΕΙΕ, Δημοσθένης
Σαρηγιάννης (φωτογραφία). Ο ίδιος ήταν κεντρικός ομιλητής στο διεθνές Συνέδριο
Τοξικολογίας της Λατινικής Αμερικής στο Belo Horizonte της Βραζιλίας, που
επικεντρώθηκε στους περιβαλλοντικούς κινδύνους της σύγχρονης εποχής και τη
σύνδεσή τους με την ανθρώπινη υγεία. Αυτοί, όπως επισημαίνει, απαιτούν παγκόσμια
συνεργασία και η Ελλάδα οφείλει να αναλάβει κεντρικό ρόλο.

Οι τρεις άξονες παρεμβάσεων

Ο κ. Σαρηγιάννης θεωρεί πως στην παρούσα φάση δεν τίθεται θέμα ασφάλειας των
τροφίμων και πιθανής εισαγωγής μολυσμένων προϊόντων στην τροφική αλυσίδα, επειδή
στην ουσία έχει διακοπεί η προσφορά προϊόντων από τις πληγείσες περιοχές. Αυτό που
πρέπει να αξιολογηθεί, όπως λέει, είναι η πιθανή επιμόλυνση ή/και ρύπανση εδαφών και
νερού, όταν αποτραβηχθεί η πλημμύρα σε μεγάλη έκταση πεδίου και πριν από την
έναρξη νέας καλλιέργειας.

Εκτιμά πως η μόλυνση από παθογόνους μικροοργανισμούς, κυρίως μέσα από την
αποσύνθεση των κουφαριών ζώων, αφορά πρόβλημα του σήμερα, με μικρή πιθανότητα
να έχει διάρκεια στο χρόνο. "Αυτοί οι παθογόνοι μικροοργανισμοί δεν μπορούν να έχουν
τη διάρκεια ζωής που απαιτείται ώστε να μπορούν να μολύνουν δραματικά και σε βάθος
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χρόνου το έδαφος και τον υδροφόρο ορίζοντα. Περισσότερο είναι μια απειλή σημερινή,
να προσέξουν οι άνθρωποι να μην εκτεθούν σε αυτούς τώρα", αναφέρει, προσθέτοντας
πως αυτό που θα μείνει θα είναι τα χημικά.

Το σχέδιο δράσης που επεξεργάζεται το Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών περιλαμβάνει
παρεμβάσεις σε τρεις άξονες, που συνοψίζονται στις λέξεις: καταγραφή - εκτίμηση -
καθαρισμός.

"Η καταγραφή πρέπει να γίνει με μεθοδικό τρόπο και σε συγκεκριμένα σημεία, γιατί η
εμπειρία έχει δείξει ότι δεν είναι σχεδόν ποτέ ίδια η επιμόλυνση σε όλες τις περιοχές",
διευκρινίζει και προσθέτει: "Μπορούμε να δούμε πού βρίσκονταν οι πιθανές πηγές
ρύπανσης ή μόλυνσης αντίστοιχα, και με υπολογιστικά μοντέλα να εκτιμήσουμε για το
πού μπορεί να κατέληξαν με βάση τη ροή των υδάτων. Έτσι θα έχουμε μια καλή
εκτίμηση για το πού μπορεί να βρίσκονται τα hot spots, οι περιοχές με πιθανή
υπερσυγκέντρωση τοξικών, όπως φυτοφάρμακα, λάδια, πετρέλαια ή προϊόντα
βιολογικού μετασχηματισμού".

Μετά την καταγραφή προτείνεται να γίνει μέτρηση και εκτίμηση τοξικότητας στις
συγκεκριμένες περιοχές - πιθανά hot spots, και σε τρίτο επίπεδο θα ακολουθήσουν
παρεμβάσεις διαχείρισης και καθαρισμού, με σύγχρονες διαθέσιμες τεχνολογίες,
ανάλογα με το τι και πού θα βρεθεί.

"Ο συνδυασμός των τριών αυτών επιπέδων μπορεί να μας δώσει μια καλή διασφάλιση
της ποιότητας εδάφους και νερού, ώστε αφενός να προστατευτεί ο τοπικός πληθυσμός
από την έκθεση και αφετέρου να μην περάσουν επιμολυσμένα προϊόντα στην τροφική
αλυσίδα".

Η ολοκληρωμένη πρόταση αναμένεται να είναι έτοιμη και να υποβληθεί στην κυβέρνηση
μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου.

Νέοι κίνδυνοι για την περιβαλλοντική υγεία

Σύμφωνα με μελέτη που δημοσιεύθηκε στο Lancet, καταγράφονται κάθε χρόνο περίπου
9 εκατομμύρια θάνατοι παγκοσμίως που οφείλονται στην συνολική ρύπανση. Ο κ.
Σαρηγιάννης επικαλέστηκε τη συγκεκριμένη μελέτη σε μια από τις δύο ομιλίες του στο
συνέδριο της Βραζιλίας, προκειμένου να καταδείξει την ανάγκη ανάληψης δράσης σε
παγκόσμιο επίπεδο.

Σύμφωνα με τον καθηγητή, η εικόνα που αφορά τους περιβαλλοντικούς κινδύνους
μετασχηματίζεται χρόνο με το χρόνο, και αυτού δεν οφείλονται μόνο στην κλιματική
αλλαγή. "Παραδοσιακά εστιαζόμασταν στον ατμοσφαιρικό αέρα και την υγειονομική
κατάσταση του πόσιμου νερού. Βλέπουμε πια ότι ανακύπτουν προβλήματα επιμόλυνσης
και ρύπανσης και του εδάφους, καθώς και αναδυόμενοι κίνδυνοι που σχετίζονται κυρίως
με τη μεγάλη παρουσία χημικών σε αέρα, νερό και έδαφος. Αυτά μπορούν να περάσουν
στον άνθρωπο μέσα από μια σειρά οδών, είτε μέσω της διατροφικής αλυσίδας, είτε από
το πόσιμο νερό, είτε με προϊόντα με τα οποία ερχόμαστε σε επαφή", υπογραμμίζει.



10/3/23, 8:49 AM Θεσσαλία: Σχέδιο δράσης για να μην περάσει στο πιάτο μας η μόλυνση από την πλημμύρα

https://www.iatronet.gr/article/119481/thessalia-shedio-drashs-gia-na-mhn-perasei-sto-piato-mas-h-molynsh-apo-thn-plhmmyra 3/3

Η επιστημονική κοινότητα σε παγκόσμιο επίπεδο πρέπει να αναλάβει πρωτοβουλίες,
όπως λέει, για τον προσδιορισμό των μιγμάτων χημικών στα οποία εκτίθεται ο
άνθρωπος, την δημιουργία προφίλ έκθεσης ανά περιοχή και σε βάθος χρόνου, καθώς
και τον συνδυασμό της έκθεσης με την τοξικότητα. Η γνώση αυτή πρέπει να
μετασχηματιστεί σε παρασκευή χημικών που θα είναι ασφαλή και βιώσιμα, αλλά και
στην προώθηση της πρόληψης ακριβείας. "Δηλαδή, να προλάβουμε την έκθεση του
πληθυσμού, με μέτρα στοχευμένα και προσαρμοσμένα στην περιβαλλοντική και
κοινωνικοοικονομική πραγματικότητα των συγκεκριμένων υποομάδων του πληθυσμού".

Η Ελλάδα πρέπει να βγει μπροστά

Σύμφωνα με τον κ. Σαρηγιάννη, η Ελλάδα, λόγω της γεωπολιτικής της θέσης, αλλά και
των περιβαλλοντικών και υγειονομικών πιέσεων που δέχεται και καλείται να
αντιμετωπίσει (βλ. ακραίο καύσωνα, μέγα - πυρκαγιές και ιστορικών διαστάσεων
πλημμύρες μόνο τους τελευταίους τρεις μήνες), μπορεί και πρέπει να παίξει κεντρικό
ρόλο σε αυτήν την παγκόσμια επιστημονική κινητοποίηση.

"Πρέπει να προωθηθούν διεθνείς συνεργασίες σε αυτά τα πλαίσια, σε σύνδεση με την
κλιματική αλλαγή, αλλά όχι μόνο. Η Ελλάδα, αν και είναι μικρή, έχει συμφέρον και
υποχρέωση να βγει μπροστά και να τις αναζητήσει", σημειώνει.

Στο συνέδριο του Belo Horizonte συμφωνήθηκαν συνέργειες του Εθνικού Ιδρύματος
Ερευνών με τις τοξικολογικές επιστημονικές εταιρείες της Λατινικής Αμερικής, και με 3
Πανεπιστήμια της Βραζιλίας σε θέματα περιβαλλοντικής υγείας. Επίσης αντίστοιχα
προγράμματα συνεργασίας σε επιμέρους θέματα συμφωνήθηκαν με ειδικούς από το
Πανεπιστήμια του Τέξας και της Ιντιάνα στις ΗΠΑ.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

41 εκατ. άνθρωποι πεθαίνουν στον κόσμο από μη μεταδοτικές ασθένειες

44.000 έτρεξαν, περπάτησαν και στήριξαν τον αγώνα ενάντια στον καρκίνο του μαστού

Θεσσαλονίκη: Ογκολόγος ζητούσε φακελάκι έως 1.500 ευρώ από καρκινοπαθείς για
επίσπευση χειρουργείου
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Υποχρηματοδότηση: Μείζον ζήτημα στο σύστημα
υγείας

healthpharma.gr/operators/mosialos-ypochrimatodotisi-meizon-zitima-sto-systima-ygeias

Μεγάλο αγκάθι για το σύστημα υγείας στην Ελλάδα παραμένουν η υποχρηματοδότησή
του και η συζήτηση για το πόσο και πού πρέπει να διατεθούν συγκεκριμένα κονδύλια.
«Για το θέμα αυτό θα μπορούμε να συζητάμε για μέρες. Όμως αυτό είναι πολιτική επιλογή
που θα καθορίσει τη χώρα που θέλουμε να είμαστε στο μέλλον», ανέφερε ο Ηλίας
Μόσιαλος (London school of Economics and Poltical Science ISS) στο πρώτο μέρος του
διήμερου συνεδρίου με τίτλο «Σχεδιάζοντας τον κλάδο Υγείας του Μέλλοντος: Χάρτης
Ολιστικής Προσέγγισης».

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Ο ίδιος σημείωσε, στο 22nd HEALTHWORLD CONFERENCE, ότι το σύστημα είναι οι
άνθρωποί του, προσθέτοντας πως οι τομές που πρέπει να γίνουν στο ΕΣΥ όσον αφορά
το ανθρώπινο δυναμικό του είναι οι σημαντικότερες. «Αν δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις
σύγχρονες προδιαγραφές της ιατρικής και της τεχνολογίας, τότε θα πρέπει να ξαναδούμε
από την αρχή τον τρόπο εκπαίδευσης του προσωπικού αυτού», τόνισε επισημαίνοντας
ότι θα πρέπει να αναθεωρηθούν τα κριτήρια που γίνεται η πρόσληψή του.

«Ο μεγάλος ελέφαντας που δεν συζητάμε είναι η υποχρηματοδότηση του συστήματος.
Πώς θα πείσουμε τους νέους γιατρούς που έφυγαν στο εξωτερικό, να επιστρέψουν στην
Ελλάδα, πώς θα αμοιφθούν»; διερωτήθη ο κ. Μόσιαλος.

Το φάρμακο στα όρια του…

Ο ίδιος πρότεινε να φτάσει η χρηματοδότηση της υγείας στη χώρα μας στο 1,4% του ΑΕΠ
σε βάθος χρόνου, στα επόμενα 4 με 5 χρόνια, όπως είπε χαρακτηριστικά. Μάλιστα,
υποστήριξε ότι η γειτονική Ισπανία έχει 2,5% περισσότερες διαθέσιμες δαπάνες για την
υγεία.
Σύμφωνα με τον κ. Μόσιαλο, στην Ελλάδα «το φάρμακο, που έχει φτάσει πια στα όριά
του, όσον αφορά τη δαπάνη και μαζί με το προσωπικό του συστήματος αφορούν το 75%
του συνόλου της χρηματοδότησης».

Όπως εξήγησε, ο σχεδιασμός του μέλλοντος πρέπει -όσον αφορά και τη χώρα μας αλλά
και διεθνώς- να έχει υπόψη του τις νέες διεθνείς τάσεις στην υγεία, καθώς αυτές είναι
σημαντικές για να προβλέψουμε το μέλλον.

Ανάμεσα σε αυτές ανέφερε ότι η περίοδος μετά την πανδημία είναι πολύ δύσκολη για όλα
τα συστήματα υγείας, καθώς «έμειναν πολύ πίσω οι εξετάσεις και οι θεραπείες ασθενών
με χρόνια νοσήματα και πλέον οι λίστες αναμονής είναι μεγάλες σε όλα τα συστήματα τα
οποία δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στη ζήτηση».

https://healthpharma.gr/operators/mosialos-ypochrimatodotisi-meizon-zitima-sto-systima-ygeias/
https://healthpharma.gr/epikoinonia/
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Μίλησε, επίσης, για τις επιπτώσεις που έχει κλιματική αλλαγή, με 10%-15% του
προβλήματος να αφορά το αποτύπωμα του άνθρακα στην υγεία, το οποίο συμβάλλει
στην κλιματική αλλαγή, η οποία, με τη σειρά της, δοκιμάζει την υγεία των πολιτών.

Πανδημίες και γήρανση πληθυσμού

Επίσης, αναφέρθηκε στις μεγάλες πόλεις (mega cities), οι οποίες θα διπλασιαστούν τα
επόμενα 20 χρόνια και έθεσε το ερώτημα πώς θα λειτουργούν αυτές οι πόλεις και πώς θα
ελέγχουν πιθανή διασπορά των ιών και των πανδημιών.

Ένα άλλο ζήτημα που έφερε στο τραπέζι ο κ. Μόσιαλος ήταν η γήρανση του πληθυσμού
σε όλον τον κόσμο αλλά και το μείζον θέμα της συννοσηρότητας στις νεότερες ηλικίες, 25-
65 ετών.

Τέλος, μίλησε για τις πολιτικές και τις γεωπολιτικές αβεβαιότητες, σε παγκόσμιο επίπεδο
που επηρεάζουν, όπως σημείωσε, την υγεία καθώς αναπτύσσονται πολλαπλά και
παράπλευρα κέντρα αποφάσεων, τα οποία δεν είναι και τόσο σίγουρο ότι θα
συνεργαστούν στο μέλλον αρμονικά στην περίπτωση μίας νέας πανδημίας.

«Μέχρι σήμερα δεν είναι καλύτερη τεχνητή νοημοσύνη από τον καλό γιατρό, αλλά θα γίνει
καλύτερη στα επόμενα χρόνια και αυτό είναι κάτι που πρέπει να δούμε και να
προβληματίσει όλους μας», κατέληξε ο κ. Μόσιαλος.

Το τραπέζι με τον Ηλία Μόσιαλο συντόνισε ο ομότιμος καθηγητής Παθολογίας-
Νεφρολογίας, στην Ιατρική Σχολή, ΕΚΠΑ και πρόεδρος στο Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό
Κέντρο, Ιωάννης Μπολέτης.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
Healthworld Conference
ΑΕΠ
ΕΣΥ
Ηλίας Μόσιαλος
Ιωάννης Μπολέτης
χρηματοδότηση

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

https://www.facebook.com/healthpharma.gr/
https://healthpharma.gr/tag/healthworld-conference/
https://healthpharma.gr/tag/%ce%b1%ce%b5%cf%80/
https://healthpharma.gr/tag/%ce%b5%cf%83%cf%85/
https://healthpharma.gr/tag/ilias-mosialos/
https://healthpharma.gr/tag/ioannis-mpoletis/
https://healthpharma.gr/tag/%cf%87%cf%81%ce%b7%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%bf%ce%b4%cf%8c%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7/
https://youtu.be/N7_fhuEZE1g
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Παρεμβάσεις σε άνοια, γυναικολογικούς καρκίνους,
τραύμα και χειρουργεία
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Δευτέρα, 02 Οκτωβρίου 2023, 15:11

Παρέμβαση στη νέα πανδημία, που είναι η άνοια, προανήγγειλε τη Δευτέρα ο
Μιχάλης Χρυσοχοΐδης.

Μιλώντας στον Σκάι, ο υπουργός Υγείας ανακοίνωσε πως θα υπάρξει παρέμβαση στο
σοβαρό αυτό θέμα, σημειώνοντας πως στο τέλος του μήνα θα έρθει νομοσχέδιο για την
αντιμετώπιση του τραύματος.

Ανακοίνωσε ακόμη ότι ένα πρότυπο κέντρο για χημειοθεραπείες γυναικών με καρκίνο
του μαστού ετοιμάζεται στο Έλενα Βενιζέλου, με την συμβολή μεγάλων χορηγιών.

Σε σχέση με το ΕΣΥ, ανέφερε πως στόχος είναι η διασύνδεση των νοσοκομείων, το ένα
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Ερωτηθείς για τους χρόνιους πάσχοντες που στέκονται στις ουρές για τα φάρμακα τους,
ανακοίνωσε οτι σήμερα ψηφίζεται διάταξη με την οποία τα φάρμακα θα πηγαίνουν με
δαπάνες του Δημοσίου, στα σπίτια η στα νοσοκομεία που γίνεται η θεραπεία
τους. Ανέφερε αυτό θα μπορεί να εφαρμοστεί από την 1η Ιανουαρίου 2024.

Πηγές:
Σκάι

Ειδήσεις υγείας σήμερα

41 εκατ. άνθρωποι πεθαίνουν στον κόσμο από μη μεταδοτικές ασθένειες

Θεσσαλία: Σχέδιο δράσης για να μην περάσει στο πιάτο μας η μόλυνση από την
πλημμύρα

44.000 έτρεξαν, περπάτησαν και στήριξαν τον αγώνα ενάντια στον καρκίνο του μαστού

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119462/41-ekat-anthropoi-pethainoyn-ston-kosmo-apo-mh-metadotikes-astheneies
https://www.iatronet.gr/article/119481/thessalia-shedio-drashs-gia-na-mhn-perasei-sto-piato-mas-h-molynsh-apo-thn-plhmmyra
https://www.iatronet.gr/article/119484/44000-etrexan-perpathsan-kai-sthrixan-ton-agona-enantia-ston-karkino-toy-mastoy


10/3/23, 8:54 AM Μιχάλης Χρυσοχοΐδης: Τι αλλάζει με τη φροντίδα ασθενών με άνοια

https://www.iatronet.gr/article/119480/mihalhs-hrysohoidhs-ti-allazei-me-th-frontida-asthenon-me-anoia 1/2

iatronet.gr 2 Οκτωβρίου 2023

Τι αλλάζει με τη φροντίδα ασθενών με άνοια
iatronet.gr/article/119480/mihalhs-hrysohoidhs-ti-allazei-me-th-frontida-asthenon-me-anoia

Δευτέρα, 02 Οκτωβρίου 2023, 17:57

"Εθνικό ζήτημα" χατακτηρίζει ο Μιχάλης Χρυσοχοΐδης την άνοια, προαναγγέλλοντας
μέτρα για τους πάσχοντες και τους φροντιστές τους.

Μιλώντας το Σάββατο στο 1ο Festival Alzheimer με τίτλο "Άνοια, Πριν και Μετά" της
Εταιρείας Alzheimer Αθηνών, ο υπουργός Υγείας δεσμεύτηκε για την προώθηση του
σχεδίου νόμου για την υπεράσπιση των δικαιωμάτων των ασθενών με άνοια και των
φροντιστών τους, καθώς και την πλήρη εφαρμογή του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την
Άνοια-νόσο Alzheimer.

Εξήγγειλε την ίδρυση ενός Εθνικού Συμβουλίου για τη νόσο Alzheimer, το πλαίσιο
λειτουργίας του οποίου θα διαμορφώνουν από κοινού η κοινότητα των φροντιστών σε
συνεργασία με τις οργανώσεις Alzheimer και εξειδικευμένους στην άνοια, επιστήμονες.

Το festival πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Σεπτεμβρίου, ως Παγκόσμιου Μήνα
Alzheimer, από την Εταιρεία Alzheimer Αθηνών, σε συνεργασία με το Κέντρο
Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος.

Το επισκέφθηκαν 3.500 άτομα όλων των ηλικιών, 300 άτομα άνω των 60 ετών
υποβλήθηκαν σε τεστ μνήμης, ενώ περισσότερα από 480 άτομα παρακολούθησαν την
ομιλία της προέδρου της Εταιρείας Alzheimer Αθηνών και του Εθνικού Παρατηρητηρίου
για την Άνοια, Παρασκευής Σακκά.

Η ομιλία της εστίασε στα νεότερα επιστημονικά δεδομένα για την άνοια, το τεράστιο
κοινωνικό, οικονομικό και ψυχικό φορτίο της νόσου για τους φροντιστές και της
κινητοποίησης της πολιτείας για την ίδρυση δομών και υπηρεσιών και τη θέσπιση νόμων
με στόχο την προαγωγή της ποιότητας ζωής των ατόμων με άνοια και των φροντιστών
τους.

Η δρ Σακκά τόνισε επίσης τη σημασία της έγκαιρης διάγνωσης και πρόληψης της άνοιας
και της ενημέρωσης του κοινού και των πασχόντων για τις πολλές πλέον δομές και
υπηρεσίες για την άνοια που υπάρχουν στη χώρα μας. Ακολούθησαν ερωτήσεις και
συζήτηση του κοινού με πάνελ ειδικών στο οποίο συμμετείχαν μαζί με τη δρ Σακκά, ο
καθηγητής Ψυχιατρικής του Πανεπιστημίου Αθηνών Αντώνιος Πολίτης, η κοινωνική
λειτουργός της Εταιρείας Alzheimer Αθηνών Ειρήνη Βαμβακάρη και ο νομικός
συνεργάτης της Εταιρείας Γιάννης Μπιλιάνης.
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Το Festival Alzheimer έκλεισε με πνεύμα ενθαρρυντικό με μια εξαιρετική παράσταση από
την stand up comedian Κατερίνα Βρανά η οποία συγκίνησε άπαντες με το μήνυμά της
"Ζήστε τη ζωή σας και μην φοβάστε την αρρώστια. Μόνο ο φόβος την δυναμώνει".

Ειδήσεις υγείας σήμερα

41 εκατ. άνθρωποι πεθαίνουν στον κόσμο από μη μεταδοτικές ασθένειες

Θεσσαλία: Σχέδιο δράσης για να μην περάσει στο πιάτο μας η μόλυνση από την
πλημμύρα

44.000 έτρεξαν, περπάτησαν και στήριξαν τον αγώνα ενάντια στον καρκίνο του μαστού
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Μέχρι και τις 22 Οκτωβρίου 2023, ισχύει η προθεσμία για την υποβολή των αιτήσεων
του προγράμματος Dentist Pass. Οι δικαιούχοι, ανεξαρτήτως οικονομικών κριτηρίων,
μπορούν να υποβάλλουν αίτηση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του προγράμματος
(https://vouchers.gov.gr/dentistpass) ή μέσω Κ.Ε.Π, προκειμένου να λάβουν την
οικονομική ενίσχυση που ανέρχεται σε 40 ευρώ, ανά ωφελούμενο παιδί. 

Το Dentist Pass, το πρόγραμμα προληπτικής οδοντιατρικής φροντίδας του Υπουργείου
Υγείας για παιδιά ηλικίας 6 έως 12 ετών, με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης, ξεκίνησε
στις 23 Μαΐου και αναμένεται να καλύψει 660.000 παιδιά.

Το πρόγραμμα αναδεικνύει τη σημασία της προληπτικής οδοντιατρικής, καθώς και της
σωστής ενημέρωσης γονέων και παιδιών και περιλαμβάνει έλεγχο της στοματικής
υγιεινής, καθαρισμό και απομάκρυνση οδοντικής πλάκας, φθορίωση και παροχή
σχετικών οδηγιών.

Η εν λόγω οικονομική ενίσχυση πιστώνεται στον δικαιούχο γονέα ή κηδεμόνα σε μορφή
άυλης χρεωστικής κάρτας και μπορεί να χρησιμοποιηθεί για έξι (6) πλήρεις
ημερολογιακούς μήνες μετά το μήνα έκδοσής της, σε οδοντιατρεία/ορθοδοντικά ιατρεία
που βρίσκονται στην Ελλάδα και διαθέτουν POS με σχετικό κωδικό. Να σημειωθεί ότι η
ενίσχυση λαμβάνεται, για λογαριασμό του παιδιού, από ενήλικο φυσικό πρόσωπο το
οποίο ασκεί τη γονική μέριμνα ή την επιμέλεια ή την επιτροπεία του ή του παρέχει την
ασφαλιστική κάλυψη, ενεργώντας ως ο εκπρόσωπος του παιδιού για τους σκοπούς του
παρόντος Προγράμματος.  

Το Dentist Pass εντάσσεται στη δράση «Υλοποίηση Εθνικού Προγράμματος Πρόληψης
της Δημόσιας Υγείας «Σπύρος Δοξιάδης»» του Υπουργείου Υγείας και υλοποιείται από
την Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ, στο πλαίσιο του «Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και
Ανθεκτικότητας Ελλάδα 2.0» με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης-
NextGenerationEU.

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καλούν στην υπηρεσία
Εξυπηρέτησης Κοινού 210-2154936, από Δευτέρα έως Παρασκευή 09:00-17:00.

https://www.iatronet.gr/article/119479/dentist-pass-aithseis-eos-22-oktovrioy


10/3/23, 8:51 AM Dentist Pass: Αιτήσεις έως 22 Οκτωβρίου

https://www.iatronet.gr/article/119479/dentist-pass-aithseis-eos-22-oktovrioy 2/2

Ειδήσεις υγείας σήμερα

41 εκατ. άνθρωποι πεθαίνουν στον κόσμο από μη μεταδοτικές ασθένειες

Θεσσαλία: Σχέδιο δράσης για να μην περάσει στο πιάτο μας η μόλυνση από την
πλημμύρα

44.000 έτρεξαν, περπάτησαν και στήριξαν τον αγώνα ενάντια στον καρκίνο του μαστού

https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/119462/41-ekat-anthropoi-pethainoyn-ston-kosmo-apo-mh-metadotikes-astheneies
https://www.iatronet.gr/article/119481/thessalia-shedio-drashs-gia-na-mhn-perasei-sto-piato-mas-h-molynsh-apo-thn-plhmmyra
https://www.iatronet.gr/article/119484/44000-etrexan-perpathsan-kai-sthrixan-ton-agona-enantia-ston-karkino-toy-mastoy

